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Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο στην Τρίπολη για 
τους Πολιούχους Αγίους Νεομάρτυρες Δημήτριο 
και Παύλο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μαντινείας και Κυνουρίας
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Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο τελέσθηκε σήμερα, Παρασκευή 
22 Μαΐου 2026, στην Τρίπολη, για την εορτή των Πολιούχων 
της, Αγίων Νεομαρτύρων Δημητρίου και Παύλου.
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Κατά την ακολουθία του Όρθρου χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, ενώ της Πολυαρχιερατικής Θείας Λειτουργίας 
προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. 
Ευστάθιος, συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Πατρών κ. 
Χρυσοστόμου, Μεσσηνίας κ. Χρυσοστόμου, Καρθαγένης κ. Μελετίου, Φθιώτιδος κ. 
Συμεών, Κορίνθου κ. Παύλου, Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφανίου και των 



Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Λακεδαιμονίας κ. Θεοφίλου και Τεγέας κ. Θεοκλήτου.
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Στο κήρυγμά του, ο Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών αναφέρθηκε στη μεγάλη 
ευλογία συμμετοχής του στον εορτασμό των Αγίων Νεομαρτύρων Δημητρίου και 
Παύλου, αλλά και στο βαθύ νόημα που αντλεί ο πιστός από το μαρτύριο και τη 
μαρτυρία τους. Τόνισε, ότι η δύναμη που οδήγησε τους Αγίους στη θυσία ήταν η 
απόλυτη αγάπη τους προς τον Χριστό. Μέσα από το Ευαγγελικό και το Αποστολικό 
ανάγνωσμα προέβαλε την παρρησία των Αποστόλων Πέτρου και Ιωάννη, οι οποίοι 
κήρυτταν όχι θεωρίες ή προσωπικές ιδέες, αλλά τη ζωντανή εμπειρία του 
Αναστάντος Χριστού. Αντίστοιχα και οι Άγιοι Δημήτριος και Παύλος, παρά τις 
δυσκολίες και τις πτώσεις της ζωής τους, αναζήτησαν την αλήθεια, 
προετοιμάστηκαν πνευματικά και επέστρεψαν για να ομολογήσουν με θάρρος την 



πίστη τους. Στάθηκε στο ότι η αληθινή πίστη δεν αποτελεί ιδεολογία ή προσωπική 
προβολή, αλλά βίωμα και μαρτυρία ζωής, με τελικό νικητή τον ίδιο τον Χριστό. 
Περαίνοντας τον λόγο του κάλεσε τους πιστούς σε ενότητα, ομοψυχία και κοινή 
μαρτυρία αγάπης προς τον Θεό, την πατρίδα και τον άνθρωπο, υπογραμμίζοντας 
ότι χωρίς αγάπη και ενότητα δεν μπορεί να υπάρξει αληθινή πρόοδος και 
αναγέννηση.
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Προ της απολύσεως ο Μητροπολίτης Μαντινείας απηύθυνε ευχαριστίες στους 
παρισταμένους Αρχιερείς, τον Πρωτοσύγκελλο της Μητροπόλεως Πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτη Στέφανο Καππέ, τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο Πρωτοπρεσβύτερο 
Κωνσταντίνο Κρυπωτό, τον Εφημέριο του Ναού π. Παναγιώτη Δημητρακόπουλο, 



τον Καθηγούμενο και τους πατέρες της Ιεράς Μονής Βαρσών για την μεταφορά 
των Ιερών Λειψάνων, τις πολιτικές και στρατιωτικές αρχές του τόπου, το 
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ναού, και όσους κοπίασαν για την πανήγυρη.
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Παρέστησαν ο Αναπληρωτής Περιφερειάρχης κ. Λαμπρόπουλος, οι Δήμαρχοι 
Τρίπολης κ. Τζιούμης και Γορτυνίας κ. Κούλης, Αντιδήμαρχοι, Περιφερειακοί και 
Δημοτικοί Σύμβουλοι, ο Διοικητής της 124 ΠΒΕ Σμήναρχος κ. Καλαντζή, 
εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, καθώς και 
άλλοι εκπρόσωποι τοπικών αρχών και φορέων.
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Με το πέρας της Θείας Λειτουργίας οι Αρχιερείς μετέβησαν στο Δημοτικό 
Κοιμητήριο και όπου τελέσθηκε Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως του μακαριστού 
Μητροπολίτη Μαντινείας και Κυνουρίας κυρού Αλεξάνδρου. Την Ακολουθία του 
Τρισαγίου τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. 
Ευστάθιος.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Πολυαρχιερατικός Εσπερινός για τους Πολιούχους της 
Τρίπολης Νεομάρτυρες Δημήτριο και Παύλο
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